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AKICTb HALLAHHA CTOMATO/1OTIYHOT AONOMOTU NPALIBHUKAM 3ABOAY
«QHIMPOCMELCTA/Ib» 3A JAHUMM COLIIONIOTIYHOIO AOCNIAMEHHA

3anopi3bKuii gepxaBHUIN MegUUHUIA YHiBepcuTeT (M. 3anopiK:Ka)

38’A30K ny6iKauii 3 nN1aHOBMMM HayKOBO-A0CIA-
HUMM poboTtamu. [Joc/igKeHHs NPoBeAeHO B pamKax
HayKoBO-AOC/iAHOT poboTn Kadeapwn TepaneBTUYHOI,
opToneaMyHOI Ta AUTAYOI CTOMATONOrIT Ha Temy: «Komn-
NleKcHa NpodinakThKa Ta NiKyBaHHA OCHOBHUX CTOMATO-
JNIOTIYHUX 3aXBOPIOBAHb Y }KUTE/iB NPOMUCIOBOrO peri-
oHy», Ne 1P 0117U006958 3anopi3bKoro gepxasHoro
MEANYHOro YHIiBEPCUTETY, M. 3aNOpPirKKA.

Bctyn. CTtomaTtonoriyHe 3p0pos’a 6e3nocepesHbo
noB’A3aHe 3 AKICTIO KUTTA Ta Npaue3aaTHICTO ocoby, a
B AEAKMX BMNAAKax HaBiTb CYTTEBO BMJIMBAE HA PiBEHb
npodecinHoi npugaTtHocTi Ta camopeanisauii. Tomy
npodinakTMKa CTOMATONONYHMX 3aXBOPHOBaHb Ta fKic-
Ha CTOMATO/IONYHa AOMOMOra € OKPEMUM NMpPIiopUTETOM
OepKaBHOI NoniTMKK y cdepi oxopoHu 3a0pos’a [1,2].

AKicTb Ta edeKTUBHICTb CTOMATONOrIYHOI AONOMO-
M NpauiBHMKaM NPOMMUCAOBUX NIANPUEMCTB 3anexKaTb
Bif, KBanidikauii meaMyHOro nepcoHany, KiiHiko-gia-
FTHOCTUYHUX MOKAMBOCTEW YCTAaHOBWM Ta paLiOHasbHOI
OpraHisaLii BCbOro nikyBasbHO-4iarHOCTUYHOIO npoue-
cy [2,3,4]. NNikyBaHHA 3aXBOPHOBaHb TKAHWH NAapPOAOHTY,
OKpiM TiriEHIYHMX 3axopniB, NOTpebye 3acTOCyBaHHA Te-
paneBTUYHMX, opToneanyHuX, isioTepaneBTUYHUX Ta
XipypriyHMx meTosiB NikyBaHHA. [1paBUAbHO NpoBeaeHe
KOMMJIEKCHE NliIKyBaHHA € AOCUTb eDEeKTUBHUM iy pasi
NiATPMMaHHA [06POro cTaHy TKaHWH MAPOAOHTY, A0-
3BONIAE 36epert poToBY MOPONKHMHY i 3arabHUI CTaH
nauieHTa [5].

MpOTArom OCTaHHIX POKiB NpPY aHani3i CTaHy Ta TeH-
OEHLIN PO3BUTKY CTOMATONIONYHOI CAY»KO6U BUKOpUC-
TOBYIOTb METOZ, COL,ONOTIYHMX ONUTYBaHb HaCeNeHHs.
OcobnunBa LiHHICTb coujiofioriyHOro meTtoady Moasarae B
TOMY, LLLO Ha BigMiHY Bif, iHLWMX, BiH AKHaMMNOBHiILWe Big-
O3epKantoe MPUHLMM 3BOPOTHOTO 3B’A3KY B OXOPOH
300poB’A | ToMy MoxKe ByTh onepaTMBHO BUKOPUCTAHWUN
3 METOI OTPUMAHHA AMHAMIYHOT iHopmaLi [5,6].

B cy4acHuMX couiaNibHO-EKOHOMIYHMX YMOBAX HaWi-
BaXKAMBIWMM AKTOPOM 3BEPHEHHA HaceneHHAa 3a
CTOMATO/IOTIYHOK AOMOMOrOK € piBEHb MOTUBALIi Ta
iHbOpMOBaHiCTb HaceneHHA Npo edpeKTUBHi meToam
NPodiNaKTUKM CTOMATONOTNYHUX 3aXBOPIOBaHb, @ TAKOX
BMKOHAHHA NPaBWA FirieHU NOPOXKHUHM poTa, 0C06MBO
NP HasiBHOCTI OpToNeaMYHUX KOHCTPYKLiN [7].

BuBYEHHA TPOMAACbKOI AYMKM MOBUMHHE 3alHATM
rigHe micue B OXOPOHi 340p0B’A. 3 MOro A0MNOMOror
MOXKHa BWMABUTU HEZONIKM Ta YMNyLEHHA, BU3HAYUTU
LUNAXM IX YCYHEHHSA, PO3KPUTU | BUKOPUCTATU HAABHI pe-
3epBu, OLIHWUTM YMOBM, CNpUAIOYi NiaBULLEHHIO edek-
TMBHOCTI OXOPOHW 340P0B’A | POPMYyBaHHA MNO3UTUBHOI
OYMKUW HaceneHHA Ha OCHOBi 3a40BOIEHOCTI BUCOKOSA-
KicHOlO cToMaToJ/10riYHO0 Jonomoroto [4,6].

BMBYEHHA AYMKM HaceNeHHs € XOPOLUMM CTUMY/IOM
BAOCKOHA/IEHHA MapOAOHTO/NONYHOI Ta OpPTONEAUYHOT
CTOMATO/IOrYHOT A0MNoOMOrK, noAninweHHs poboTu crTo-
MaTO/IOTYHMX YCTAHOB i MeguYHOro nepcoHany [8].
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Meta pocnigyXeHHA. BMBUMTM OyMKY NpauiBHUKIB
3aBoay «[JHinpocneuctanb» nNpo edpeKTUBHICTb HagaH-
HA NAapPOAOHTO/OrNYHOI Ta OpTONEeANYHOI CTOMATOOrIY-
HOi JONOMOTK.

O6’eKT i meToau AocnigXKeHHA. BuByeHHA AyMKM
npauiBHMKiB 3aBogy «[lHinpocneucTanb» MNpo AKiCTb
HaJaHHA MapOAOHTONONYHOIO Ta OPTOMNEAMYHOro Ni-
KyBaHHA Oyn0 MpoBeAeHO Ha MigcTaBi y3arasbHEHHSA
OAHWUX, OTPMMAHUX B XOAi aHKeTyBaHHA nig, Yyac npodi-
NIaKTUYHOrO Ornasy.

B ocHOBY pob60TW NOKNAAEHO pe3ynbTaTh ONUTYBaH-
Ha 178 npauiBHUKiB, cepes AKkux 86 (48,3%) 4yonosikis
Ta 92 (51,7%) *iHoK. Lle 6ynn pecnoHaeHTH y BiLi 35-60
POKiB, WO OTPMMYBA/IM MAaPOAOHTO/IONYHY Ta opTomne-
[OMYHY CTOMAToNOriYHy gonomory. Bci onutaHi 6ynm no-
AiNneHi 32 HACTYNHMMM BiKOBUMM rpynamu: Big 35 go 45
pokiB 32 (18,0%); Bia, 46 no 55 pokis 85 (47,7%), Bia, 56
0o 60 pokis 61 (34,3%) ocib. Bci pecnoHaeHTH Bigno-
Bifla/M Ha 3anuTaHHA aHKeTU A06POBiINbHO, AaHOHIMHO.
CouionoriyHe aocnigyeHHA cepeq npaliBHUKIB 6yno
nposeAeHe Mo cnewiaibHO Po3pobaeHMX aHKeTax, AKi
cknaganuca 3 15 3anuTaHb, 3rpynoBaHi y pag, 61okis:

® CTAB/IEHHA PECNOHAEHTIB 4O CTOMATO/IONIYHOI A0-
nomoru (NapoAoHTONOrYHOT Ta OpTONeaAnUHOI);

® BUBYEHHA LlyMKMW PECNOHAEHTIB Npo noTpeby B na-
POAOHTOOrIYHIM Ta OpTOoNeaMYHOT 4ONOMO3i;

® OUiHKa pecnoHAeHTaMM AKOCTI HAAAHHA MapOAOH-
TONIOTIYHOrO Ta OPTONEANYHOrO NiKYBaAHHSA;

® aHani3 nobaxkaHb Ta NPONO3uLili PeCnoHAEHTIB.

PesynbtaTv focnigxeHb 06pobaeHi cyyacHMMM cTa-
TUCTUMHUMM METO4aMM aHanily Ha nepcoHaibHOMY
KOMN'toTepi 3 BUKOPUCTAHHAM CTaT. NaKeTy NiLeH3inHoT
nporpamun «STATISTICA® for Windows 6.0» (StatSoft
Inc., Ne AXXR712D833214FANS5).

Pe3ynbTatv focnifgiKeHHA Ta ix obrosopeHHs. MNpo
piBEHb CTOMATONOTYHOI KYy/NbTYPU HACENEeHHA MU MO-
KeMO, B 3HAYHIN Mipi, CyauTM He TiIbKM 3a KiNbKiCHK-
MM NOKa3HUKamM BiABiAyBaHOCTI CTOMATO/0ra, ane i 3a
TUMW OCHOBHMMM MPUYMHAMM, LLO CMPUYUHUAN Bi3UT
[0 nikapA.

MaTepiann Haworo AOCNigKEHHA BKa3yloTb, Wwo 99
(55,6%) pecnoHAeHTIB BiAMOBINIM — OCHOBHOK NpPUYK-
HOI 3BEPHEHHA [0 cTomaTtonora 3’ABuaaca Heobxia-
HiCcTb NpoTe3yBaHHA 3y6iB, 19 (10,7%) NpauiBHKUKIB NpK-
UMHOIO Ha3Ba/IM «3anax 3 NOPOXKHUHM poTar, 31 (17,4%)
«KpoBOTeYa 3 iceH», we 29 (16,3%) onutaHux 3a3Haum-
/Y, WO NPUYMHOI 3BEPHEHHSA CTaNa PYXIMBICTb 3y6iB.

Bignosigatoum Ha 3anuMTaHHA aHkeTu: «Yu nposo-
amnoca Bam paHile niKyBaHHA TKAHWH MapOAOHTY?»
— nepesayHa b6inblicTb pecnoHAeHTIB 65,73% Biano-
BiNM — He npoBoaunoca, a 34,27% onuTaHuX BiANOBIAN
— «TaK». MNpu ubOoMy, Ha 3aNUTaHHA aHKeTU: «AKi 3aco-
61 Bu BMKOpPUCTOBYBANW ANA NiKyBaHHA AceH?» Byan
3adikcoBaHi TakKi Bignosigi AKk: nonockaHHA — 47,19%,
masi — 30,89% i nuwe 21,92% pecnoHAeHTIB BignoBi-
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I — KoMnJiekc 3acobis! Y cBoto yepry, 18,0% nauieHTiB
He 3HaloTb, YN 3HIManM iMm 3y6Hi BiaKNageHHA? 46,6%
OMUTaHMX BiANOBINN, WO iM 3y6HIi BiAKNaAEeHHA 3HIMaAAN
pPYYHUM iHCTpymeHTOM i 35,4% pecnoHAeHTiB — ynbTpas-
BYKOM. Ha Hally AymKy, NPUYNHOO HeAO0CTaTHbOI opra-
Hi3auii NapoAoHTO/OrYHOT AOMNOMOIrM MOXKYTb 6yTu:
BiACYTHICTb HEOBXiAHOrO yCTaTKyBaHHA i anapaTypu, He-
OOCTaTHA KBanidiKauia nikapis.

BaxKNMBMMM NOKA3HWMKaMWM AKOCTI HaZl@HHA cTOMa-
TONOrIYHOI MAapPOAOHTONOrYHOI AONOMOIM € KOMMNIEK-
CHICTb Ta MOBHOLHHICTb NiKyBaHHA. binbLwicTb pecnoH-
aeHTiB 73,03% noTpebytoTb NpoTe3yBaHHA 3y6iB, TaK sK
paHile, B Npoueci NiKyBaHHA TKaHWH MAPOAOHTY, PyX-
MBI 3y6u Buaananum i anwe 14,0% — BigsHaunam, wo im
NpPOBOAMNOCH WMHYBAHHA 3y6iB. Mpu Lbomy, bynun 3a-
¢diKcoBaHi i TaKi NOOAMHOKI BiANOBIAI — NiKyBaHHA byno
HenoBHOLUiHHe. Ha Hawy AymKy, MPUYMHOK HEMOBHO-
LiHHOrO NiKyBaHHA, 6yno pe3ynbTaToM HenpasBuabHOI
TaKTUKM NiKapiB Yy NiKyBaHHi 3aXBOPtOBaHb TKAHWH Mapo-
[OOHTY.

Linnin 6nok aHKeTV ByB NPUCBAYEHUI SKOCTI HafaH-
HA OpTONeANYHOI 4ONOMOrN.

Bignosigatoum Ha 3anuUTaHHA aHKeTU: «AKi opTone-
OVYHI KOHCTPYKLUii Bu maete?» nepeBakHa bBinbluicTb
pecnoHaeHTiB 58,4% BignoBinn, WO MaOTb HE3HIMHI
npotesu, 29,2% — 3HiMmHi npoTte3u i nnwe 12,4% — Hemae
npotesis. Y cBoto yepry, 23,6% pecnoHAeHTIB Bia3HAUM-
N1, Wo im 3y6Hi npoTtesn 6ynu BUroTOBAEHI Yepe3 Mi-
caub nicns BuAaneHHs 3y6is, 33,1% cTBepaKyBanu, Wo
yepes NiBpoKy, 24,1% yepes pik i 19,2% — noHag, pik.

OZHMM 3 OCHOBHUX KpUTEPIIB AKOCTI HAZAHHA Megmny-
HOI OMNOMOTM € 3340BOJIEHICTb MALEHTIB OA4EPXKaAHOK
MeANYHOK gonomoroto. AKICTIO paHile npoBeaeHoro
npoTtesyBaHHA 3y6iB 3a40B0o/EHi 66,8% pPeCNoOHAEHTIB,
a 33,2% Mmanu HapikaHHA Ha NpoBegeHe opToneanyHe
NiKyBaHHA: He BNALITOBYBaB 30BHILLHIN BUMsAA NpoTe3a
(ecteTnka) — 82,0% onutaHux i nvwe 20,0% nauieHTiB He
BN1ALUTOBYBA/IM NPOTE3M B PYHKLiOHANbHOMY BiiHOLLEH-
Hi. TaK, Tinbku 29,1% pecnoHAEHTIB YONOBIKiB BBAXKAE,
O M MOTPiBHI ecTeTUYHI KOHCTPYKLI, TO cepen, *KiHOK

Lei NOoKasHUK cknaB 76,1%. Lie 3po3ymino, 60 XKiHKK aK
BiZLOMO, YacTilLe 3BepTal0Tb YBary Ha CBOKO 30BHILLHICTb,
0611445, 0c06ANBO Ha CTaH 3y6iB Ta TKAHWH MAPOAOHTY.

Mpw BUGOPI opTONEANYHOT KOHCTPYKL,iT fiKap cToma-
TO/MIOr-OpTONes  He 3aBXAM 06roBoptoBaB KOHCTPYKL, O
3 nauieHtom. Lle BigzHaunnm 60,7% onuTaHux i nunwe
39,3% BiA3HauMAM, WO 3 HUMKM 0BroBoOpOBaAMCA Bapi-
AHTM OpTONEeAMYHOI KOHCTPYKLI.

BrBYEHHA BIKOBOI CTPYKTYpPW pecrnoHAeHTIB NOKasa-
N0, WO 3i 36i/1bLIEHHAM BiKY 3aKOHOMIPHO 36iNbLUIYETHCA
i yacTka ocib, WO UikaBnATbLCA BapiaHTaMun opToneamy-
HUX KOHCTPYKLiM. Cnif, cKa3aTy, Lo cepes, ONUTaHNUX na-
LieHTiB nwe 36,5% 3Hanu, AKi BUAM KOHCTPYKLIN 3y6-
HUX NpoTesis 6yn ANA HUX 3aNPOMNOHOBAHI.

3i 36inblIEHHAM BiKy PECMOHAEHTIB YiTKO MPOCTEXKY-
€TbCA 3MEHLUEHHSA YacTKM 0cCib, WO BUCAOBAIOOTL Npe-
TeH3ii 3 ecTeTMYHMX MipKyBaHb (3 90,6% —y BiKOBIN rpyni
35-45 pokis Ao 4,9% — y Biui cTapwe 55 pokis) i ABHO
3POCTAE Ki/IbKICTb NaLiEHTIB, AKi 3BepHYyAMCA y 3B’ A3KY 3
dYHKLiOHaNbHMMM NOPYLUEHHAMM KyBaHHA (3 9,4% —y
BiLj 30-45 pokiB 00 95,2% —y BiLj cTaplue 46 pokis).

MomiueHOo, WO 4Y0/MOBIKM 6iNbll MNO3UTUBHO, HiXK
KIHKM BMCNIOBAIOKOTHCA MPO AKICTb NPOBEAEHOro NiKy-
BaHHSA, @ TAKOX Te, LLLO 3 BIKOM NALLIEHTU Npea’ABASAOTbL
6iNblL BUCOKI BUMOTrM A0 NiKapiB i, NpU LbOMYy, He 3a-
B)K/M BUCOKO OLLiHIOKOTb iX NpodeciiHi AKocTi.

BUCHOBKU. TakMM YMHOM, MaTepianM HALIOro Cco-
LLiONIONIYHOrOo AOCNIAMKEHHA MOKA3aan, WO NpaLiBHUKK
3aBogy «JHinpocneucTtanb» He 3aBXAW 33[0BOJEHI
AKICTIO HAJAHHA MAPOAOHTONOMYHOI Ta OpTONEeAUYHOI
CTOMaTO/IOri4YHOT gonomoru. Lle noAcHoeTbCA HegocTaT-
HbOIO YBarok MpaLiBHUKIB A0 CBOro CTOMATOJION4YHOro
300p0B’A, HU3bKUM PIBHEM 3arasibHOI CaHITapHOI Ky/b-
TYpu Ta BiACYTHICTIO KOMMNAEKCHOrO NapoAOHTONONYHO-
ro NiKyBaHHA.

MepcnekTMBM NOAANbLUUX AOCAIAMKEHb byayTb Ha-
npasaeHi Ha po3pobKy HayKOBO OBIPYHTOBAHUX PeKo-
MeHAALIM No NiABULEHHIO AKOCTI HAAAaHHA CTOMATO/10-
riYHOT 4ONOMOTM NpaL,iBHMKaM 3a804Y.
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AKICTb HALAHHA CTOMATO/1I0TIYHOT ,ONOMOTU NPALLIBHUKAM 3ABOAY «AHIMNPOCNELCTA/Ib» 3A AA-

HUMMU COoUIONOriYHOoro AoCnigXXeHHA
Bo3Ha l. B.

Pestome. CtatTa NpucBAYEHa aHanisy pesynbTaTiB COLIONOMYHOro AOCANIAXKEHHA cepen NpauiBHUKIB 3aBoay
«[AHinpocneucTanb» 3i WKigAMBUMM YMOBaMM NpaL,i 3 NPMBOAY 3340BOIEHOCTI NAPOAOHTONOMYHOI Ta OpTONeANYHOI
CTOMATO/I0TiYHOI Jonomoru. B ocHoBy po60TH NOKNafeHo pe3yibTaT ONuTYBaHHA 178 npaLliBHuUKiB, cepen AKMX 86
(48,3%) yonosikis Ta 92 (51,7%) skiHoK. MpaLiBHMKM 3aBoAy «HiNpocneucTanb» He 3aBXAM 3a40BO/EHI AKICTIO Ha-
[QHHA NApPOAOHTONOrMYHOT Ta OpTONEeANYHOI CTOMATONOMYHOT AONOMOrK. Lle NOACHIOETLCA HeLOCTAaTHLO YBarow
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npaLiBHMKIB A0 CBOr0 CTOMAaTO/I0MYHOrO 340P0B A, HU3bKMM PiBHEM 3ara/sibHOT CaHiTapHOT KyNbTypW Ta BiACYTHICTIO
KOMM/IEKCHOTO MNapOoA0HTONOTNYHOrO NiKyBaHHS.

Knwouosi cnoBa: couionoriyHe A0CNioKEHHA, 3a40BOJIEHICTb MAPOAOHTONONIYHO Ta OPTONEANYHOO AOMOMO-
roto.

KAYECTBO OKA3AHUA CTOMATONOMMYECKOM MOMOLLM PABOTHUKAM 3ABOJA «OHEMPOCMELCTA/Ib»
no AAHHbIM COLMONOIMYECKOIO UCCNIEAOBAHUA

Bo3Hasa WU. B.

Pe3tome. CTaTba NOCBALLEHA aHAIM3Y PE3Y/bTATOB COLMOIOTMYECKOro nccaenoBaHmsa cpeam paboTHMKOB 3aBO-
Aa «[lHenpocnewcTanby ¢ BpegHbIMU YCA0BUAMM TPyAa No NoBOAY YAO0BAETBOPEHHOCTU OKa3aHHOW NapoAoHTON0-
TMYECKOM U OpTONeaMYecKoM CTOMAToIorMyeckol nomoLn. B ocHoBy paboTbl MONOXKeEHbI pe3ynbTaTtbl onpoca 178
paboTHUKOB, cpean KoTopbix 86 (48,3%) My»kumH 1 92 (51,7%) eHLWmHbl. PaboTHMKM 3aBoAa «[AHenpocnewucTanby
He Bcerza yAoBNeTBOPEHbl KAYECTBOM OKa3aHHOM MapoAOHTONOMMYECKON U OPTONeaNYECKOM CTOMATON0rMYeCcKom
NOMOLLK. ITO 0OBACHAETCA HEAOCTAaTOYHbIM BHUMAHNEM PAabOTHUKOB K CBOEMY CTOMATONOMMYECKOMY 340P0BbIO,
HU3KUM YPOBHEM 06LLEeN MeaULMHCKON KyNbTYpPbl M OTCYTCTBMEM KOMMJIEKCHOFO NapOA0HTOIOrMYECKOro 1eYeHUS.

KntoueBble cnoBa: coumonormyeckoe nccanegoBaHue, yAoBNETBOPEHHOCTb NAapPOAOHTONOIMUYECKON 1 opToneau-
YeCcKol NoMOoLLbIO.

QUALITY OF PROVIDING DENTAL CARE TO «DNIPROSPETSSTAL» PLANT EMPLOYEES ACCORDING TO THE SO-
CIOLOGICAL RESEARCH

Vozna l. V.

Abstract. The work is based on the survey’s results of 178 employees, including 86 (48.3%) men and 92 (51.7%)
women. These were respondents aged 35-60 who received periodontal and orthopedic dental care. All the respond-
ents were divided into the following age groups: from 35 to 45 years 32 (18.0%); from 46 to 55 years 85 (47.7%),
from 56 to 60 years 61 (34.3%) persons. The sociological investigation among the employees was conducted on
specially designed questionnaires, which consisted of 15 questions.

The materials of our study indicate, that 99 (55.6%) respondents answered the main reason for visiting the
dentist was the need for dental prosthetics, 19 (10.7%) workers called the reason as «bad breath», 31 (17.4%) said
«bleeding from the gums», another 29 (16.3%) respondents noted, that the reason for treatment was the mobility
of the teeth.

Answering the questionnaire «Have you ever been treated for periodontal tissue?» the vast majority of the
respondents 65.73% answered negative, and 34.27% of the respondents answered positive. At the same time, to
the questionnaire «What means did you use to treat gums?» such answers were recorded as: rinsing —47.19%, oint-
ments — 30.89% and only 21.92% of the respondents answered — a set of tools! In turn, 18.0% of the patients do
not know whether their dental plaque was removed? The patients (46.6%) answered, that their dental plaque was
removed with a hand tool and 35.4% by means with ultrasound.

The complexity and completeness of treatment are important indicators of the dental care’s quality. The majority
of the respondents, 73.03%, need dental prosthetics, as previously, in the process of periodontal tissue treatment,
mobile teeth were removed and only 14.0% noted, that they underwent splinting. At the same time, such single
answers as the treatment was incomplete were recorded. In our opinion, the cause of defective treatment was the
result of incorrect doctors’ tactics in the therapy of periodontal diseases.

Answering the questionnaire « What orthopedic structures do you have?» the vast majority of the respondents
58.4% answered, that fixed prostheses, 29.2% said removable prostheses and only 12.4% noted no prostheses. In
turn, 23.6% of the respondents indicated, that their dentures were made in a month after tooth extraction, 33.1%
said, that in six months, 24.1% in a year and 19.2% noted, more than a year.

The respondents (66.8%) were satisfied with the quality of previously performed dental prosthetics, and 33.2%
complained of the orthopedic treatment. The respondents (82.0%) did not suit the appearance of the prosthesis
(aesthetics) and only 20.0% of the patients did not like functional relation of the prostheses. Thus, only 29.1% of the
male respondents believe, that they need aesthetic designs, while among women this figure was 76.1%. Choosing
an orthopedic design, the dentist-orthopedist did not always discuss the construction with the patient. This was
noted by 60.7% of the respondents and only 39.3% said, that they’ve discussed options of orthopedic design.

With the increase of the respondents’ age, there is a clear decrease in the share of people, who express claims
due to the aesthetic reasons (from 90.6% — in 35-45 years age group to 4.9% — in the age group over 55 years) and
we’ve a definite increase in the number of the patients in connection with functional disorders of chewing (from
9.4% — at the age of 30-45 years to 95.2% — at the age over 46 years).

Conclusions. Thus, the materials of our sociological study have showed, that «Dniprospetsstal» plant employees
are not always satisfied with the quality of periodontal and orthopedic dental care. This is due to the employees’
insufficient attention to their dental health, low level of general sanitary culture and lack of comprehensive peri-
odontal treatment.
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